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Hatalmas hozzájárulás a béke ügyéhez
Szamok és adatok, a tények vi­

lágos és félreérthetetlen megál­
lapítása: ebből all. a Szovjetunió 
központi statisztikai hivatalá­
nak jelentése az 1951. évi népgaz­
dasági terv teljesítéséről. A szá. 
mok'és adatok mögött azonban 
nemcsak a szovjet nép, ha­
nem az egész emberiség győzel­
me rejlik. Sztálin elvtárs azt 
mondotta, hogy a szovjet cinbe- 
rek munkája hatalmas aikotó 
munka, hogy ez a munka fogja 
eldönteni az emberiség sorsát. 
Hímek a hatalmas alkotó mun­
kának egyik diadalárótezöl a je­
lentés, amely a békéért és demo­
kráciáért küzdő népek és a világ 
minden dolgozója erőforrásának 
hatalmas gyarapodásáról számpl 
be. Az adatok és a felsorolt té­
nyek azt bizonyítják, hogy az 
emberiség sorsa jó kezekben van, 
a szovjet nép cvről-évre egyre 
nagyobb népgazdasági, társadal­
mi és politic.ai győzelmekkel szi­
lárdítja meg a béketábornak 
amúgyis hatalmas és legyőzhetet­
len erejét.

A. jelentés minden egyes szá­
ma: győzelem, minden mondata 
csapás az imperialistákra és azt 
bizonyítják, hogy a Szovjetunió 
feltartóztathatatlanul halad a ha­
talmas fellendülés útján, ugyan­
akkor az imperialista elnyomás 
alatt sínylődő országok megállít­
hatatlanul zuhannak a pusztulás 
felé A terv teljesítéséről szóló 
jelentés január 28-án jelent meg. 
Ugyanezen a napon a következő 
tavirali jelentések érkeztek meg 
a tőkés rendszer alatt vergődő 
európai országokból: Belgiumban 
jelentős mértékben emelkedett a 
inis, makaróni és egyéb élelmi­
szer ára- A megélhetési költségek 
-•5 százalékkal emelkedtek■ Fran­
ciaországban 10.5—25 százalékkal 
emelték a vasúti díjszabásokat. 
Hollandiában a napokban a Phil- 
lipsuzemek 50ü munkásának el- 
»ocsájtdsa várható. A munka- 
nélküliek száma ebben a kis or- 
sr.ágban már 156.000■ Franciaor­
szágban az USA-val való forgalom 
í ín leértékelték a francia fran­
kot. É.s így tovább ... Mindenün­
nen az életszínvonal rohamos zu­
hanásáról, a munkanélküliség 
épp ily rohamos emelkedéséről 
szólnak a hírek.

A Szovjetunióban ezzel szem­
ben emelkedik a lakosság jóléte. 
Úgy év alatt a szovjet ipar ter­
melése Ki százalékkal növeke­
dett, ez is ezt bizonyltja, de még 
jobban az áruforgalom fejlődése. 
' múlt évben az állami és a szö­

vetkezed kereskedelem vonalán 
j, wovjet lakosságnak 15 száza- 
h kkat több árut adtak el, mint 
' megelőző évben. Az egyes cik- 
«ekaéí a fogyasztás még ennél is 
okkai nagyobb mértékben cmel- 

»■edett. A fényképezőgépeknél 88, 
kerékpároknál «R, bútornál 50 
-zúzalékkal nőtt a fogyasztás, sőt 
többszörösére emelkedett a JUútő- 
tzekrények, mosógépek és porszí­
vók eladása. Ezek az adatok azt 
(elentik, hogy a szovjet nép mór 
n®m a közszükségleti cikkekből 
fi»veli a fogyasztását, — hiszen 
<z mAr Avek óta teljesen kielé- 
~9ő, hanem az életfenntartáshoz 
nem feltétlenül szükséges cik­
kekből. Ennél jobban mi sem bi- 
h°nyitja a szovjet nép igen ma- 
ő'« életszínvonalát és annak
íolyfo>n°s emelkedését.

, Dc 'Wantgij emelkedik a szov­
jet nép kulturális színvonala is 
Az összes iskolák tanulóit véve 
alapul, a legutóbbi két év folya­
mán közel húszmillióval nőtt 
meg a tanulók száma. Pedig már 
l!M9-ben is 37 milliót tett ki az 
összes iskolák tanulóinak száma. 
Ma már a Szovjetunióban min­
den negyedik ember tanul. Az 
európai kapitalista országok ősz- 
szes főiskolai hallgatóinak szá­
ma kevesebb, mint ahány an fő­
iskolát vagy technikumot végez­
tek a Szovjetunióban egyetlen év 
alatt- Ezek a tények bizonyítják 
a szovjet rendszer, a szocializ­
mus mérhetetlen fölényét a tő­
kés rendszer felett.

A Szovjetunióban azonban már 
a kommunizmust építik. Hogy 
milyen sikerrel, errőj számol 
a jelentés. Nemcsak abban nyil­
vánul meg r. kommunizmus épí­
tése, hogy egyszerre öt olyan 
hatalmas építkezés folyik nagy 
sikerrel, mint a két Volgái, a doni, 
dnyeperi és a nagy turlunén csa­
tornáé, hanem abban is, hogy a 
nehéz fizikai munkák gépesítése 
terén is nagy eredményeket ér­
tek el a műit évben. Az ájtipusú 
gépek és szerkezetek, gyártása 
rendkívüli sikerrel folyt. Tovább 
haladt az ipar a bányászat és á 
mezőgazdaság valamint az építő­
ipar ellátása gépekkel. Minde­
nütt soha nem látott újtipusii gé­
pek jelentek meg, amelyek 
megkönnyítik a szovjet emberek 
munkáját a termelés minden te­
rületén.

Jelentős mértékben előrehaladt 
a mezőgazdasági munkák gépe­
sítése a szovliozokban és a kol­
hozokban egyaránt, a szovjet 
mezőgazdaság az elmúlt év folya­
mán ismét egy hatalmas lépést 
tett előre az ipari és a mezőgaz­
dasági munka . különbségének 
megszüntetése felé.

A tervjelentés adatai beszá­
molnak arról, hogy a kommuniz­
mus építése nemcsak a hatalmas 
építkezéseken folyik nagy siker­
rel, hanem « szovjet élet minden 
területén. Az ipar növekvő ter­
melése, amely lehetővé teszi a 
lakosság egyre növekvő igényei­
nek fokozottabb kielégítését, új- 
tipusú gépek szerkesztése és be­
vezetése a termelésbe, a nehéz 
fizikai munkák gépesítése, a me­
zőgazdaság gépekkel való foko­
zottabb ellátása és a kolhozok és 
szovhozok növekvő villamosítása, 
továbbá az általános műveltség 
rohamos emelkedése és a nem­
zeti jövedelem folytonos növe­
kedése: mindezek n kommunizmus 
építésének nagy sikereit jelentik, 
A kommunizmus nagy alkotásai 
mellett lankadatlan munka fo­
lyik, hogy meggyorsítsák az át­
menetet a szocializmusból a 
kommunizmusba. Ezért ez a t.crv- 
jclent.es a kommunizmus építésé­
nek is diadalmas bizonyítéka.

A jelentés ékes bizonyítéka a 
Szovjetunió és a nagy Bolsevik 
Párt mér hét ellen erejének. A 
múlt évben a népgazdasági terv 
által kitűzőt! roppant feladatokat 
a szovjet nép a Bolsevik Párt ve­
zetése alatt sikerrel hajtotta vég­
re. Ez a nagyszerű siker azt is 
bizonyltja, hogy a szovjet embe­
rek hatalmas alkotó munkája a 
kellő irányban dönti el az embe­
riség sorsát.

Ötéves tervünk hírei
U> millió l A.-. 1951-es év eredménye 0 gyö-

j| nyárii komódi filmszínház és a 
I debreceni Kerlmozi létrehozásaJű eredményt értek el az elmúlt 

étben a megyei erdőgazdaságok 
dolgozói az erdősítés terén. Az 
előirányzott 14 millió facsemete 
helyett 1951-ben Ili milliót ültettek 
ki. 1750 holdon telepítettek új er­
dőt, 1420 holdon pedig a kitermelt 
erdőt; pótolták. Egy év alatt hat­
szor annyi területet ültettek be fa­
csemetével. mint az 500 holdas 
debreceni Nagyerdő.

Ebben az évben is megkezdték 
már az előkészületeket az erdősí­
tésre. A derecske! és az ebes! cse- 
mctelíerlbeii több millió facsemete 
várja a kiültetést. Eddig a csente, 
te ültetést kézzel végezték, egy 
ember egy hold földet 12 nap alatt 
tudott belüliétui„ Az idén a cseme­
ték ültetésének jó részét már gép­
pé! végzik, A gép segítségével a 
beültetés ideje a negyedére csök­
ken.
1951‘ben hat kiixség 

kapott mozit 
a megyében

Villamosítási tervünk végrehaj­
tásával egymásután nyílnak meg 
falcainkban a mozik. 1951-ben 
Hajdúsámson, Z.sáka, llancsháza, 
Bihariorda, Tépe és Nagyhegyes 
kapott mozit, emellett alakult 5 
kiskörzeti mozi is, amely a kör­
nyékbeli falvakat látogatja meg 
hetenkénti előadásokkal. A kis­
körzeti mozik beállításával he­
tenként rendszeresen van film­
előadás Vdrnospércsen, Nyírdb- 
ránybun, Nyirmártonfalván, Fű­
lő pön, Almosdon. Kokadon, Ba­
gó mérban Mczősason, Körösszeg- 
apálin és Körösszakáion, Ma- 
gyarhomorogon, Esztáron. Jlen- 
cidán, Gáborján hun, Szentpéter- 
szegen és Kismarján, összesen te­
hát 10 községben.

A tavaszi tervidőszak feladatai 
között szerepel a vdrnospércsi, 
hajdúsámsoni, iőzsai és tiszacse- 
gef keskenyjdalszínházak nor­
mál filmszínházzá és a debreceni 
Meteor mozi modern, kényelmes, 
SOI) személy befogadóképességű 
mozivá való átalakítása. Tervbe 
van véve a debreceni Ilcrtmozi 
rnegnagyobbitása és kényelmeseb­
bé tétele is n dolgozók kívánsá­
gának megfelelően.

Három kémiai iabaraährium 
a Vegyipari Technikumon

Debrecenben másfél ív óta 
működik a Vegyipari Techni­
kum, ahol 250, javarészt munkás­
éi; parasztszármazású diák tanul, 
köztük több, mint 120 lány van. 
Össze] három kémiai laborató­
rium és egy fizikai előadóterem 
építését kezdték meg. Január-kö­
zepén az egyik — modernül fel­
szerelt — kémiai laboratóriumot 
már átadták rendeltetésének. A 
másik két laboratórium és fizikai 
előadóterem a közeli hetekben 
készéi el. A vegyipari technikum 
bővítésére, az építkezések során 
közei félmillió forintot fordított 
államunk,

900 munkaóra 
megtakarítás

Értékes felajánlást tettek a Eus. 
t.i Hálózatépítő üzemi vállalat dol­
gozó; liákősi etvtárs 60. születés­
napja Üzleteiére. A hetedik építési 
csoport nevében Barna Lajos cso­
portvezető, Csizmadia József és 
G.iramvölgyi Béla váltatták, hogy 
a berettyóújfalui vezetékes rádió

hálózat kiépítését 40U muuka órá­
val hamarabb fejezik be, A berety- 
tyőújfalui kirendeltség dolgozói 
szintén ti ezer munkaóra helyett 
5500 munkaóra alatt végeznek a 
püspökladányi vezetékes hálózat 
kiépítésével, az előirányzott 509 
hangszóró helyett 550-et helyezve 
üzemb-e,

Balmazújvároson 
népfürdő létesítéséi 

vették tervbe
Balmazújvároson 1951 második 

felében mélyfúrást végeztek és 38 
fokos meleg viz tört a feis/.ipre. 
A tanács tervbevette, hogy nép­
fürdőt létesít Balmazújvároson 
GOO.OOO • forintos beruházással 
Építenek egy tízszer-negyven mé­
teres medencét, gyermeki ubicko- 
lót, egy kabinsort é*1 a fürdőnek 
szánt területet körülkerítik, Az 
új népfürdő a dolgozók kényel­
mét és egészségét, szolgálja és azt 
bizonyítja, hogy népi demokrá­
ciánkban legfőbb érték a dolgo­
zó ember-

Huszonbl gramsttmi kaptok 
a vidéki

MSZT szervezetek
Azok a vidéki MSZT szerveze­

tek, melyekben orosz nyelvtan­
folyamot szerveztek meg, most 
egy-egy grammofont kaptak és 
hozzá egy orosz nyelvtanulást 
megkönnyítő hariglemezsoroza- 
to;. Ez a Imnglcmezsorozat igen 
nagy segítséget nyújt a tanfolya­
mok hallgatóinak, mert megtanít­
ja őket H helyes orosz kiejtésre, 
hangsúlyra. Valamennyi szerve­
zet, ahol orosz nyelvoktatás fo­
lyik, 10—10 orosz nyelvkönyvet 
is kapott.

Tervszerűen készüljünk fel a tavaszi vetési munkákra
A nagyobb terméseredmények; jak fedezésére szükséges tér-

elérése i -(lekében ötéves tervünk 
harmadik évének tavaszi vetési 
munkáira sokkal mélyrehatób­
ban, előrelátóbb:!!) kell felkészül­
nünk, mint az elmúlt évben. Ta­
nulnunk kel; az elmúlt év hibái­
ból, mulasztásából, hogy azok is­
mét elő ne forduljanak és lel kell 
használnunk széles körben mind­
azokat az új módszereket, ame­
lyek úgy a vetési, mint a növény- 
ápolási munkák során már jól 
beváltak.

Temelőcsoportjóinknak első és 
legfontosabb feladata az évi ter­
melési terv gondos, alapos e'ké. 
szitásé. Központi feladatnak kell 
tehát tekinteni minden termelő- 
csoportnál, gépállomáson és já­
rási mezőgazdasági osztályon a 
termelőszövetkezetek tervkészíté­
sét. mert ez a munka a megszi- 
!,árdításriak egyik igen fontos 
eszköze.

A terv lesz egész évben » cso­
port munkájának alaptörvénye, 
ami kötelező minden termelő­
szövetkezet; vezetőre, tagra 

egyaránt.
A terv elkészítésénél arra kell 

törekednünk, hogy az biztosítsa á 
csoportoknak az állammal szem­
ben fennálló kötelezettségek tel-

ménymennyiséget. Gondoskodjék 
a terv a termelőszövetkezetek 
belső szükségleteinek Kielégítésé­
ről, a tagság élelmiszer ellátásá­
ról, a közös állatállomány takar­
mányáról, a szükséges vetőmag­
vakról.

Feltétlenül figyelembe kell Hin­
ni a terv elkészítése során az 
egyre növekvő állatállomány, 
abrak- és szálastakarmány 

szükségletét.
a felfutó területek vetőmagellá­
tását és biztosítani kell, hogy mi­
nél 'több olyan árucikket termel­
jenek csoportjaink, amelyet sza­
badpiacon hozhatnak forgalom­
ba.

A járási mezőgazdasági osztá­
lyok minden részletre kiterje­
dően tárgyalják" meg a tsz-ek el­
nökeivé , agronómusaival, leg­
képzettebb növénytermelő és ál­
lattenyésztő brigádvezelőivel a 
termelés és beruházás feladatait, 
hogy a csoportok vezetői haza- 
menve az intézőbizottsággal, igaz­
gatósággal, valamint a tagsággal 
azt minden részletre kiterjedően 
megvitathassák. A gépáiomások 
agronómusai és a járási osztá­
lyok előadói vegyenek részt eze­
ken a tngértekezteteken, segítse­
nek az intézőbizottságnak, igaz­
gatóságnak a végleges IcrvfcLida-jesítését, úgy a szerződéses tér- 

inéi és, mint n terménybeadási kő- tok kialakításában- 
lelczcltséhet és a gépállomás! dí-i A végleges tervek kialakítóvá

! során meg kell beszélni milyen

!' munkákat végez el a gc,"Vállo 
ni ás a növényápolásban, ara­
tásba^ betakarításban, meg

j ítéli vizsgálni hclyeSck-e a “ö- 
j vénytermelési és állatfenyész 

lési terv összefüggései, 
nincscnek-e túlságosan szétap­
rózva az egyes növényféleségek 
helyesen vannak-e csoportosítva, 
súlypontozva a nagyüzemi ter­
melésnek megfelelően az egyes 
növények. A munkaigényes nö­
vények megvitatása során figye­
lembe kell venni a gépi munka 
lehetőségeit Alkalmaznunk kell 
ebben az évben a jól bevált újí­
tásokat. gépkapcsolásokat. A 
munkaigényes növényeket úgy 
kell előirányoznunk. hogy a 
munkacsúcsok ne egy időben je­
lentkezzenek, hanem ezek a nö­
vények egymást egyenletesen ki­
egészítsék.

A tavaszi munkák tervszerű 
előkészítésének igen fontos fel 
adata a gépjavítást munkála­
tok határidőre történő elvégzé­

sének bizfosFása.
Gépállomásainkon teljes erővel 
folyik a gépjavítási munka. A 
gépállomásokon feltétlenül biz­
tosítani kell, hogv február 28-án 
minden erő és munkagép kijavít­
va. a tavaszi munkák megkezdé­
séhez rendelkezésünkre álljon.

Bcdő Zoliin 
megyei főagronAnus,
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A francia dolgosók tiltakosnak 
a tuniszi terror ellen

A tuniszi francia kormányzót, 
aki hétfőn át akarja nyújtani a 
francia kormány legújabb jegy­
zékét — a tuniszi bej nem fo­
gadta.

A hatóságok továbbra is nagy­
arányú katonai és rendőri mű­
veleteket folytatnak. Este 7 órá­
tól reggel 7-ig az utcákon tilos a
közlekedés.

Hétfőn Gromballa környékén 
ágyudörgés hallatszott Gabesban 
ii villanygyár környékén este 9 
órától éjfélutánig lövöldöztek. 
Sousseban, Bójában és Kaironan 
környékén nagyarányú rendőri 
műveletek folynak. Hétfőn La 
Goulette-ben, Gabes-ben, Ábrám­
ban és Mareth-ben újabb tünteté­
sek voltak,

A tuniszi kormányzóság hét­
fői sajtócrtckezetén egy újság­
író kijelentette, hogy a kato­
nai hatóságok Gap Bon félszige­
tén ugyanazokat a módszereket 
alkalmazzák, mint az egyiptomi 
parasztfalvak ellen tankokat kül­
dő angolok.

Toulouseban bizottság alakult
a tuniszi megtorlások áldoza­

tainak megsegítésére.
Számos francia demokratikus 

szervezet és szakszervezet szo­
lidaritás üzenetet küldött a tuni­
szi népnek.

Le Léap, a CGT főtitkára a mi­
niszterelnökhöz intézett levelében 
emlékeztet a vietnami háború öt 
évvel ezelőtti kirobbantását elő­
idéző provokációra és rámutat: a 
francia dolgozók tudják, hogy a 
kormány tuniszi politikája is-: 
mét fegyveres konfliktushoz ve­

zethet. Ezt ugyanúgy elítélik — 
írja Le Léap —• és ugyanúgy har­
colnak ellene, mint ahogy a fran­
cia nép elitéli a vietnami hábo­
rút és harcol e háború ellen.

A demokrata jogászok nem­
zetközi egyesülete közleményt 
adott ki, amelyben megállapítja, 
hogy Tuniszban megszegték az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté­
nek elveit, valamint a francia al­
kotmányt és az emberi jogokat- 
Követelik a közleményben, hogy 
vessenek véget az ostromállapot­
nak.

Habib Btirgiba, az új Desztur- 
párt elnöke nyilatkozott tabarkai 
kényszerlakhelyén az Humanité 
kiküldött tudósítójának.

..Azok a követelések, amelyek 
az ENSZ-hez benyújtott tuniszi 
panasz visszavonására irányul­
nak — mondotta egyebek között 
Burgiba — rámutatnak a francia 
kormány álláspontjának gyenge­
ségére."

A továbbiakban utalt a fran- 
cia-tuniszi tárgyalások megszaka­
dására, majd kijelentette:

„a tárgyalások csak akkor kéz- 
clődhetne]* újra, ha Tunisznak 
szavatolják belső autonómiá­

ját,
ami azt jelenti, hogy a tuniszi I 
hatóságokra ruházzák át Tunisz 
bel ügyeiben a francia hatóságok! 
jogtalanul gyakorolt kiváltsá­
gait.“

Burgiba élesen elítélte a Dél- 
Tuniszba hurcolt politikai veze­
tőkkel szemben alkalmazott mód­
szereket.

I< cihán após statárium Egyiptomban
Az egyiptomi képviselőház 

megszavazta azt a törvényjavas­
latot, amely két hónapra hosz- 
szabbitja a statáriumot.

Kairóban a katonai őrjáratok 
többszáz személyt letartóztattak, 
mert 21 óra után az utcán tar­
tózkodtak.

Az AFP kharíumi jelentése sze­
rint Izmail el Aszhari, az Egyip­
tom—-Szudán! uniót támogató 
Párt vezetője Ali Maher pasához 
intézett táviratában hangsúlyoz­
za: reméli, hogy az új kormány 
végsőkig harcol a brit erőknek a 
Nílus, völgyéből és a csatorna-

övezetből való eltávolításáért, va­
lamint Szudán és Egyiptom egy­
ségéért.

Pakisztánban Pesavar város 
diáksága gyűlést tartott. A gyű­
lésen elítélték az angol kormány 
egyiptomi cselekményeit és hang­
súlyozták, hogy támogatják az 
egyiptomi népet. A diákok a gyű­
lés után tüntettek az angol ható­
ságok épületei előtt-

A New York Times az egyip­
tomi eseményeket kommentáló 
január 28-i szerkesztőségi cikké­
ben a többi között ezeket írta:

- vállalnunk kell azt a felelős­
séget, amire erőnk kötelez ben­
nünket. Az, ami Egyiptomban 
történik, a mi dolgunk.-..“

A hamburgi rádió jelenti, hogy 
„tudósítók szerint Faruk király 
külföldi diplomaták nyomására 
volt kénjdelen megbízni Ali Ma­
her pasát az új kormány meg­
alakításával-

fi kórsai néphadsereg 
fiadijelentíse

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága közölte január 
29-én:

A néphadsereg alakulatai a kí­
nai népi önkéntes egységekkel 
szorosan együttműködve, minden 
fronton védelmi harcokat vív­
nak és állandóan csapásokat mér­
nek az ellenségre.

Január 28-án a néphadsereg 
alakulatai a keleti front minden 
szakaszán heves tüzérségi har­
cokat vívtak.

A középső és a nyugati fron­
ton a néphadsereg alakulatai 
több szakaszon helyi jelentőségű 
harcokat vívtak és sikereket arat 
tak.

A néphadseregnek a nyugati 
partvidéken működő egységei ja­
nuár 28-án elsüllyesztették az 'el­
lenség egy torpedórombolóját, 
amely ágyúval próbált lőni Ja 
költ helyeket.

A SAJTO

Sbiltarnagybaiomi „December 21“ termelőszövetkezel
írták: Nemes Lajos elírok, Láposi Lajos agronómus és Láposí Gyula tsz-tag

Az alábbiakban folytatólago­
san közöljük Nemes Lajos tsz 
elnök, Láposi Lajos agronómus 
és Láposi Gyula tsz tag közösen 
megírt cikkét a biharnagybajo- 
mi „December 21“ tsz megalaku­
lásáról, fejlődéséről, elért ered­
ményeiről. A „December 21“ tsz 
eredményei fényes bizonyítékot 
adnak a nagyüzemi gazdálkodás 
hatalmas fölényéről az egyéni 
gazdálkodás felett.

1949 decembert irtunk. A bi 
harnagybajomi pártszervezet ve 
zetősege együtt ülésezett s azon 
gondolkoztunk, hogy milyen fel­
ajánlással ünnepelhetnénk leg­
méltóbban Sztálin elvtárs szüle­
tésnapját. Itt született meg a vál­
lalás: „december 21-re termelő- 
csoportot alakítunk Biharnagyba- 
jómban“. Azonnal lelkesen fog­
tunk hozzá valahányon a vállalás 
teljesítéséhez. Munkánkat nem 
nézték tétlenül a kulákok, mert 
tudták, hogy ha a mi községünk­
ben is gyökeret ereszt a nagy­
üzemi gazdálkodás, nem sikerül 
többé a dolgozó parasztokat ki- 
szipolyozniok. Ezért a rémhírter­
jesztéstől kezdve a megfélemlí­
tésig minden eszközt felhasznál­
tak ellenünk. Azonban bennün­
ket nem ért váratlanul a kólá­
itoknak ez a támadása. Még idő­
ben lelepleztük Tar István volt 
200 holdas kulákot, aki a szövet­
kezet ellen izgatott, ugyanakkor 
lakásán fegyvert rejtegetett- Ház­
kutatás alkalmával pisztolyt és 
gyalogsági fegyvereket lőszerrel 
együtt talállak nála elrejtve. A 
kulákok aljas mesterkedése volt 
az is, hogy az egyik dolgozó pa­
raszt napraforgóját levagdostál

szövetkezetekről beszélt - 
zöld állapotban levágott napra­
forgó fejek közé több cédulát 
dugtak, ezzel a felirattal: Akik

a a nagyüzemi gazdálkodásról be­
szélnek, vagy akik belépnek a 
tszcs-bc, hamarosan a levágott 
napraforgó sorsára jutnak."

3 ktiláRok merénylete nekünk segített
A dolgozó parasztság ezekből tak, mondva: Apám is így csinál-' ntiptnlzh/í! vil/wtAcn„ ' Ai.- k * . > . .az esetekből világosan látta,hogy 

a kulák ádáz ellenség s ennek a 
hatására egymásután léptek be a 
tszcs-bc. A népnevelők igen jó 
munkát végeztek a csoport meg­
alakításának az érdekében. Gyak­
ran felkeresték a munkában ki* 
tünteket, mozgásba hozták az 
egész falut. Voltak, akik haboz-

ta, nekem is jó ez így, de a leg­
fejlettebbek már túltették ezen 
magukat. -A Bagdiak, Derűjének 
egymásután állították ki belépési 
nyilatkozataikat s 1949 december 
21-én 19 család 26 tagjával 110 
hold földön megalakulhatott a 
termelőcsoport, amely a „Derem 
bér 21“ nevet vette fel.

az imperialisták mérgezett 
tőre

Az Egyesült Államokban és 
Angliában az újság- ós könyvki­
adás teljes egészében a legna­
gyobb monopolista csoportok ke­
zében van• Az amerikai imperia­
listák megvásárolják még más- 
országok újságjait is. így a 
Scrips Howard“ ujságtröszt 
megvette a „Populaire"-t, a fran­
cia jobboldali szocialisták lapját.

John Swinton, az ismert hala­
dó amerikai újságíró, a Newyor- 
ki Sajtóegyesület gyűlésén tartolt 
beszédében azt. mondotta, hogy 
,,a burzsoá újságírók a gazdagok 
eszközei és csatlósai, értelmiségi 
prostituáltak, akiknek kiválásuk, 
hogy hazudjanak, rágalmazzanak, 
szépllgessenek, hajlongjanak 
Mammon elölt és eladják népü­
ket 30 ezüslpénzérl".

Az Egyesült Államok reakciós 
sajtója, valamint Anglia, Fran­
ciaország és a többi marshallizált 
ország burzsoá sajtója a Wall 
Street utasítására elszánt háborús 
propagandát folytai, magasztalja 
az atombombát és az emberek 
tömeges pusztítására szolgáló 
többi borzalmas eszközt. A leg­
aljasabb módon helyesli az impe- 
rialisták új háborút előkészítő 
terveit.

Az imperialista sajtó a hábo­
rúra uszít...

A párt legerősebb fegyvere

A „Pravda” és az egész bolse. 
vik sajtó útját a marxizmus-Pni- 
nizmus fénye ragyogja be. A Le. 
nin utasítására és Sztálin elvtárs 
kezdeményezésére megalapított 
„Pravda” hatalmas fegyvere voll a 
pártnak a pártszervezetek tömörí­
tésében és megerősítésében, a tö­
megek forradalomra való mozgó­
sításában. „Az 1912-cs Pravda — 
lerakta a bolsevizmus 1917-es gyű 
zelmének alapköveit." (Sztálin,]

A Szovjetország sajtója a népe 
szolgálja, a szovjet sajtó a népé 
a nép alapvető érdekeit juttatja ki 
fejezésre. És a szovjet nép szeret: 
sajtóját, a magáénak érzi. Ezért 
van minden szovjet lapnak olyan 
kiterjedt levelezőgárdája,

A szovjet sajtó a szovjet haza 
fiasság szellemében neveli a dol­
gozókat, fokozza a tömegek önki 
datál, munkahőstettekre, nagy bé. 
kealkotásokra lelkesíti őket, A 
nagy folyókon, a végtelen szíep- 
péken új világ formálódik a szov­
jet ember tudása és munkája nyo­
mán: a kommunizmus, a béke 
nagy művei épülnek. A szovjet 
sajtó a betű erejével, az igazság 
érveivel lu^col a békéért, a‘Szov­
jet nép és a Szovjetunió mögött 
felsorakozott béketábor százmilliói­
nak békea,akaratát és erejét sugá­
rozza,

A szovjet sajtó a békét hirdeti!

UjjáaiaM és ú| tagakkal hívőit 
a Megyei Békelroda

Indulásnál nem volt semmink
A mezőgazdasági munkákat 

1950 márciusában kezdtük meg, 
de nagy nehézségekkel kellett 
megküzdenünk. Nem volt gazda­
sági felszerelésünk, jószágunk is 
csak az a két öreg ló, amelyet az 
egyik tagunk hozott be magával. 
Később magunk vettünk két ök­
röt és 2 lovat, de még így is ne­
héz volt a munka. S hogy meny­
nyire nem dolgoztunk ‘rosszul, 
azt mutatja az is, hogy szétszórt 
parcellákon gazdálkodva is 22 fo- 
rintot tudtunk munkaegységen­
ként kifizetni. Az eredmények 
láttán taglétszámunk még 1950- 
bcii 66-ra szaporodott, földünk 
pedig 525 holdra nőtt- Ebben az. 
évben szövetkezetünk vagyona 
81-000 forinttal növekedett, már 
volt 8 lovunk is és 1U0 sertésünk, 
amit a tagság közösen adott cisz- 
sze.

1951 tavaszon hatalmasat fej­
lődtünk úgy taglétszámban, mint 
földterületben. Ekkor már több 
középparaszt is belépett hozzánk,* ''------uöiuiuit Huzzumv

mert ez a dolgozo paraszt a,Így többek között Asztalos .Iá

nos, Gazdag Lajos és még sokan 
mások. Az új belépők 11 jóval, 3 
tehénnel, kovács-, asztalos- és ke­
rékgyártóműhellyel gyarapították 
csoportunk közős vagyonát. így 
most már lehetővé vált, hogy pél­
dául a szekerekhez szükséges 
anyagokat, felszereléseket, javí­
tásokat, épülethez ajtókat, abla­
kokat, a. szekerek vasalását ma­
gunk készítsük cl- 

A gépállomás segítségével már 
az 1951-es gazdasági évben a kö­
vetkező terméseredményeket ér­
tük el annak ellenére, hogy íol-- 
dünk 397 darabban volt: őszi 
búza 500 holdon 12, árpa 120 hol­
don 11-95, zab 38 holdon 9, ku­
korica 220 holdon 20, cukorrépa 
100 holdon 154, takarmányrépa 
11 holdon 220, gyapot 32.5 hol­
don 8.8, napraforgó 52 holdon 9.5 
mázsa átlagtermést adott. Ebben 
az évben már bebizonyítottuk az 
egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok előtt, hogy közösen 
többet és jobbat tudunk termelni.

(Folytatjuk.),

A nemzetközi helyzet kiéleződése 
és az ötéves terv harmadik évének 
előttünk álló tennivalói fokozott fel­
adatokat rónak a szervezett béke 
mozgalomra. Ezért az Országos Bé 
ketanács határozata értelmében Haj- 
dú-Bihar megyében is újjáalakult 
Megyei Békeiroda, hogy a jövőben 
még szélesebbkörü, még sokoldalúbb 
tevékenységet folytasson.

Az újjáalakuló gyűlés szerdán 
délelőtt zajlott le a megyei tanács- 
házán. A külpolitikai helyzetről 
űr Póza Péter elv társ tartott beszá 
mólót, majd Takács Gyuláné elv társ 
nő, a Városi Békeiroda titkára is­
mertette a Békelroda 1931. évi mű. 
ködését és megjelölte az 1952. évi 
feladatokat. Bejelentette, hogy 
„Megye legjobb békeharcos községe 
vándorzászlót a sárándiak nyerték, 
akik legsikeresebben mozgósították 
a község dolgozóit az aktív bék 
harcra. Hangsúlyozta, hogy a béke­
bizottságok munkájában minőségi 
változásnak kell bekövetkeznie s en­
nek elérésében a Párt segítségére 
kell támaszkodni. A Békeiroda a kö­
zeljövőben 24 községben tart külpo­
litikai előadásokat.

A gyűlés egyhangúan a következő­
ket választotta meg a Megyei Béke­
iroda tagjainak: Májkut Tibor, Me­
gyei Békeiroda vezetője Debrecen, 
Bariba János, Megyei Tanács elnök- 
helyettese Debrecen, Takács Gyuláné 
Városi Békeirodavezető Debrecen» 
dr Ladányi Józsa sebészprofesszor 
Debrecen, dr Pongor Ferenc vüdö- 
szanatórluml főorvos Debrecen, Kiss 
Tamás tanár Debrecen, dr Pákozdy 
László theológiel professzor Debre­
cen, Selmcczl Mihály színész Debre­
cen, Németi Éva újságíró Debrecen, 
Tibor Mihály MÁV tisztviselő Debre­
cen, Erdei Zoltán vagongyári sztahá- 
no vista Debrecen, Karcza József 
egyéni paraszt Vértes, Kati Zslg_ 
mond tszcs-tag Hajdúböszörmény, 
Bagosi Gizella htb. Dancsháza, Varga 
József egyéni paraszt Kaba, Szőlőst 
József né htb. Derecske, Teleki Kál­
mánná htb. Biharkeresztcs, Fehér 
József üzemvezető Debrecen, iff. Tak6 
Lajos orvostanhallgató Debrecen, dr 
Barcsa y Károly ügyvéd Debrecen, 
Prágai János és Leglsa Antal kato­
natisztek Debrecen, Bárdos László és 
Tőkés Mihály rendőrtisztek Debre­
cen, Strauszmann Mór KTSz-tag Be­
rettyóújfalu. Szabó Jánosné egyéni 
paraszt Kaba, Molnár Józsefné egyé­
ni paraszt Földes, Korín József né htb 
Hajdúhadház, Varga Jánosné Hajdú- 
böszörmény, Dar.kó István malmi

munkás Hajdúnánás Lenter Adámnó 
fürdőmunkás Hajdúszoboszló, Bíró 
István traktorvezető Polgár, Danes 
János dolgozó paraszt Nyíradony. 
Barna Sóndorné dohánybeváltói mun 
kás Nagyiéta Balassi Márta telítote- 
lepi ifjúmunkás Püspökladány, Ju­
hász Erzsébet munkásnő Hortobágy.

Nemes György elvtárs, az Országos 
Béketanács kiküldötte beszélt arról, 
hogy milyen megtisztelő feladat bé 
keharcosnak lenni s ismertette a bé­
kemozgalom elkövetkezendő hónap­
jainak programját a nemzetközi kér­
dések Ismertetése és a kultűrmunka 
területén.

A hozzászólások során Selmeczl 
Mihály Ígéretet tett, hogy a tájsztn- 
házeloadásokat a színház a jövőben 
fokozottabban összekapcsolja a béke- 
propagandával, Berták József (sá- 
ránd) ismertette a sárándi békebi­
zottságok munkáját.

Nagy Lajosnó (Derecske) és Deák 
Iniréiié (Hajdúsámson) községeik és 
járásaik békebizottsági munkájáról 
számoltak be. Petneházl István (Po! 
gór) előadta, hogy Polgáron házcso­
portokra osztották fel a községeket 
a "oékeWzottság tagjai. Kálmán Jó- 
■sefné (Hajdúszoboszló) és Bora 

Sándornó (Nagyiéta) vállalásokat tét 
tek a munka megjavítására. Prágai 
János alhadnagy a honvédségnél. 
Tőkés Mihály pedig a rendőrségnél 
vállalta békebizottságok szervezését. 
Mészáros Jánosné (Hajdúböszörmény) 
pedig arról beszélt, hogyan kell a 
békeagitációt ktizelvlmil a dolgozó 
parasztokhoz.

Budapestre érteit M. 8. Harlamov 
a Pravda egyik rovatvezetője
A Szabad Nép fennállása tize­

dik évfordulójának ünnepségeire 
szerda délben Budapestre érke­
zeti M. A. Harlamov, a Pravda 
népi demokratikus országok ro­
vatának vezetője.

M; A- Harlamovot a ferihegyi 
repülőtéren Mihályfi Ernő nép­
művelési miniszterhelyettes, Bei­
len Oszkár, a Szabad Nép szer­
kesztőbizottságának vezetője, Ko- 
nior Imre a Népszava szerkesztő­
je, Gimes Miklós a Szabad Nép 
szerkesztőbizottságának tagja, 
Vadász Ferenc az Ujságirószö- 
vetség főtitkára fogadták. Meg­
jelent a fogadáson A. ,1. Beljnjev 
a Szovjet Tájékoztatási Iroda bu­
dapesti irodájának vezetője és 
\. M. Maligin, a Pravda budapes­
ti tudósítója.
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j-jg, valaki körutat 
evében, sok építkezel 
íik. A hideg és a tói i 
,, hűtőház, a Dobozi-I 
é, folyik a Barnaul 

Bégen, még né Irl 
előtt is ez elképzeli! I 
j,[a már azonban mcl 
műves- szakma i 
Eredményesen ejkaJil

építkezések módsztf 
megyében.

Folynak az építi 
idegen és a szemlélő 
érzéssel állapítja mc 
tovább megy egy 
tervteljcsftés felől ér 
01/1 Építővállalat II.
senyhiradójában a l1 
olvashatja: „Üzemmi 
nagy lelkesedéssel 
■a 1952-es tervév L 
Az üzemállag a mosd 
Fun 125 százalék voi| 
Épltővállalat ennek ii 
teljesítette első húsz 
93, illetve 9) százai 
ményt ért el január L 
dik dekádjában. A fej 
6.5 százalék.

A ninnliavtl
téli pilléi]

A pártirodán 
hogy a havas, eső 
li időszak akadá 
kát. Ebben van is 
ban, a téli munká 
kézségei. Nem eg 
nádpadló, a gc 
szükséges kazán. ] 
ne a lemaradást e 
időjárásnak tula 
más tényező is. . 
molyán fékezi a í 
lét az, hogy a ve 
téli álma/ alussza 
vállalatnál. A Ba 
Bartók Béla-uti ( 
sztálinvárosiak ki 
re bevezették ugv: 
napi értékelését,*< 
munkahely! A vá 
36 építkezési hely 
helyeken sem a bt 
részlegek nem vei 
mással, vagy ha v 
inkább csak papin 
rezet úgy nyilatko 
folyik az átszerve:
-űk mehet-e ez a 
teljesítés rovásár. 
versenyt akárcsak 
szüneteltetni ? Ncn 
seny korántsem ka
szocialista építésűi
kiih emelője.

Hogy Sein a pán
u szakszervezet r 
'nunkaversenyre k<
mutatja az is, hoc 
rfk csuk 50 százai 
Evkosi elvtárs s 
IJtejanldst. A fel 
28.133 forint, tehát 
i°nnt jut egy fel aj 

A Deák- és Re 
setn eresztett még 
f .vállalatnál. Vanr 
»int Tokaji Mihail 

Lrmúves brigádja,'
»andóan 150—200 s 
j,(V>ííj1{ normájukat,

’adnak szép szán 
nu’g a 70 s 
Nincs mc 

i.‘ nd,ei‘ dolgozóra i ,\a,nődszeráladás.
,.?\l Ille8 az elvtárs 

kollektív formáj 
; ánovlsta brigádok 
a Géder brigád ne, 
ifi, m,UI,kást soraik! 
h ' ,A szocializmus 
oniei ‘ !0Ry mindéi ijedjék az élen

^ feladói 
hétről-Ei 

teljesíteni
ben vállalatnak az
Tólh . ,moly felad 

lclenlős éviik
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ngerősebb fegyvere

[(■s az egész bolse- 
a marxizmus-leni. 

pgyogja be. A L.c.
és Sztálin elvtárs 

Ei> megaíapíiott 
Inas fegyver« volt a 
lszervezetek tömöri-. 
rerősílésében, a to­
lómra való n;ozgő- 
] 1912-es Pravda — 
[izmus 1917-e.s győ- 
löv«‘it.” (Sztálin,] 
[ág sajtója a népe 
bvjet Sajtó a népé 
érdekeit juttatja ki. 

Iszovjet nép szerel: 
iáénak érzi. Ezért 
Ivjct lapnak olyan 
tőgárdája,
[tó a szovjet haza 
[ben nevel; a dől. 
|a a tömegek tinin 
tettekre, nagy bé. 
lelkesíti őket, A 
la végtelen szíep- 
pormálódik a szöv­

és munkája nyo- 
bunizmus, a béke 
fűnek. A szovji'l 
l'jével, az igazság- 

békéért, a szov- 
zovje'unió mögött 
ketábor százmilliói 
|át és erejét sugá-

a békét hirdeti!

8 Gif' Építőipari Vállalat csak 93,5 százalékra 
teljesítette 20 napi tervét

A munkaversenyt goiulosahban szervezzék meg

mm
lás Litnter Adámné
pjdúszoboszló, Bíró 
eíő Polgár, Darum 
paraszt Nyíradony. 
ctiánybaváltói művi. 

pssi Mártii telítőte- 
Püspökladány, Ju. 

irkásnő Hortobágy, 
elvtárs, az Országos 
flötto beszélt arról 
[tisztelő feladat bé 

s ismertette a bé- 
etkezendő hónap.

I a nemzetközi kér- 
: a kultűrmtmka

»órán Seine ec7t 
|tt. hogy a táj szín- 
színház a jövőben 

ekapcsolja a béke. 
frtó/c József (Sá- 

sárándi békehí­
rt.
lerecske) és Deák 
ison) községeik és 
ittságl munkájáról 
neházl István (Po! 

Polgáron házcso 
fel a községeket 

tagjai. Kálmán Jó- 
loszló) és Bora 
a) vállalásokat tét. 
^javítására. Prágai 

honvédségnél, 
ig a rendőrségnél 
tságok szervezését. 
(Hajdúböszörmény) 
t. hogyan kell a 
[1 vinni a dolgozó;

II M. 5. Hsrlamoy 
rovaivezelöje
fennállása tize­

ik ünnepségeire 
idapestre érkc- 
imov, a Pravda 
is országok ro-

(vöt a ferihegyi 
lyfi Ernő nép- 
írheiyetics, Bei- 
ihad Nép szer- 
ik vezetője, Ko- 
sava r.zerkésztő- 
a Szabad Nép 
gánnk tagja, 
z Ujságirószö- 

’ogadták. Meg- 
A. J. lleljaji v 

látási Iroda be­
vezetője és 

’rnvda bndapvs-

Hft valaki körutat tesz a me- 
-ii'ben, sok építkezéssel találko­

zik A hideg és a té] ellenére épül 
yi'tőház, a Dobozi-utcai sorház 

t folyik a Barna-utcai építke- 
^ Ilégen, még néhány évvel cz- 

is ez elképzelhetetlen volt. 
\[j niár azonban megszűnt a kő- 
ínüves- szakma idényjellege, 
j’rcdményescn alkahnazzák a té- 
i építkezések módszereit szerte a 

megyéhen- ,
Folynak az építkezések. Az 

idegen és a szemlélődő ezt jóleső 
érzéssel állapítja meg. Ila pedig 
tovább megy egy1 lépéssel s a 
lervteljcsités felől érdeklődik, a 
(U/l Épitővállalat TI. számú Ver­
senyhíradójában a következüket 
olvashatja: ,, Üzemünk dolgozói 
nagy lelkesedéssel láttak hozzá 
az”l952-es tervév teljesítéséhez 
,i: ü:emátlag a második dekó.d- 
l)an 125 százalék volt.“ A 61/1 
lípitővállalat ennek ellenére sem 
teljesítene első húsz napi tervét. 
<JS, illetve 94 százalékos ered­
ményt ért el január első, máso­
dik árkádjában. A tcrvlemaradás 
fi.5 százalék.

A munkaierseiir 
téli pihenőn

A pártirodán azt mondják, 
hogy a havas, esős időjárás a té­
li időszak akadályozza a mun­
kát. Ebben van is igazság. Való­
ban, a téli munkának vannak ne­
hézségei. Nem egyszer kevés a 
nádpadló, a gőz fejlesztésére 
szükséges kazán. De tévedés len­
ne a lemaradást egyedül csak az 
időjárásnak tulajdonítani. Van 
más tényező is. Elsősorban ko­
molyan fékezi a munka lendüle­
tét a.-, hogy a versenymozgalom 
téli álmái alussza az Építőipari 
vállalatnál. A Barna utcán, a 
Bartók Bcla-uli építkezésnél, a 
sztálinvárosiak kezdeményezésé­
re bevezették ugyan a verseny 
napi értékelését, de ez csak két 
munkahely! A vállalatnak pedig 
16 építkezési helye van. A többi 
helyeken sem a brigádok, sem a 
részlegek nem versenyeznek egy­
mással, vagy ha versenyeznek is 
inkább csak papíron. A szakszer- 
Kzel úgy nyilatkozik, hogy most 
l°Hjd: az átszervezés. De kérdez­
őik mehet-e ez a januári ierv- 
Icljesités rovására? Lehet-e a 
versengi akárcsak rövid időre is 
szüneteltetni f Nem. lehel! A ver­
seny korántsem kampány, hanem 
szocialista építésünk szünet nél­
küli emelője.

,Iogy sem a pártszervezet, sem 
o. szakszervezet, nem fordít a 
viunkaversenyre kellő gondot, azt 
»adatja a: is, hogy a dolgozók- 
? ,f £sak 50 százaléka tett eddig 
hmeosi elvtárs születésnapjára 
» A felajánlás értéke 
, , forint, tehát mindössze 56 
formt jut egy felajánlóra.

A Deák- és Rőder-mozgalom 
rcrn eresztett még mély gyökeret 

vállalatnál. Vannak brigádok, 
-»int Tokaji Mihály, Papp István 
kőműves brigádja, amelyek ál- 
.andoaii 150—200 százalékra tel­
jesítik normájukat, ugyanakkor 
»■óidnak szép számmal olyanok 

, niég a 70 százalékot sem 
" itt cl. Nincs még szervezett, 
'unden dolgozóra kiterjedő mun- 
\ai,nodszerátadás, nem lionoso- 
ott meg az elvtársi segítség iga- 

o kollektív formája. Egyes szia. 
»anovista brigádok például, mint 
a veder brigád nem vesznek fel 

1 munkást soraikba, ez helyte- 
lszocializrnus építésénél az 

’ }!?gy minden dolgozó f el­
mélkedjék az élenjárók színvo­
nalára.

^ feladatokat 
hétről-liétre 

teljesíteni leéli
, A vállalatnak az idei tervév- 
tIii komo’y feladatai vannak. 
I0bb Mentős építkezést kell el­

végeznie, körülbelül S0 millió fo­
rint értékben. Ez megköveteli 
(mivel 40 százalékkal nő a muti- 
káslétszám) a tervszerű tnunka- 
erőbiztositást, a gépek és munka­
idő jobb kihasználását, a szociá­
lis normák betartását, nem utol­
só sorban a terv pontos és rész­
letekig menő felbontását. Rövide­
sen megnyílik a Széchenyi úton 
a modern bölcsőde, Népbőit léte­
sül a dolgozók bevásárlásának 
megkönnyítésére. A verseny és a 
termelés egyenletességének biz­
tosítására a műszakiak felbont­
ják a tervet. Uj gépeket kap a 
vállalat, újabb transzportőrük, be­
tonkeverők sietnek az ember se­

gítségére- A sztahánov és szovjet 
módszerek népszerűsítésére, Ma­
ximenko gyorsfalazási módszer 
meghonosítására bemutatók lesz­
nek, megalakul az újító sztahá- 
novista kör. Ez mind szükséges 
és helyes. Azonban kiegészítés 
kép pen annyit: a pártszervezet és 
a vállalatvezetőség okuljon az 
eddigi hibákból, indítsa, meg a 
harcol, hogy a vállalat hétfői­
kéire teljesíthesse tervét. Ne le- 
gyen egyetlen egy dekád ered­
ménye sem 100 százalék alatt■ 
Erre pedig úgy a munkaerőt, 
anyagot, mint a dolgozók kezde­
ményezését, lendületét tekintve 
meg is van minden lehetőség.

Vékony János ehrtárs levelezünk 
szombaton indul az országos tanácskozásra

Alaposan tárgyaljuk meg 
a taggyűléseken 

a munkafegyelem kérdését

Nyáron, mikor szorgos volt a 
mezőgazdaságban a munka, üze­
mi munkásaink felkeresték a fal­
vakat, _ segítették a dolgozó pa­
rasztságot. A Vagongyárbú] a 
Haladó—Vékony és a Szőllősi 
brigád vett részt ebben a munká­
ban. A két brigád Bödönhátra 
került. Ott sem akartak ám szé­
gyent vallani, már az első nap 
megindult köztük a vetélkedés. 
Napról-napra szebb eredményt 
értek el.

— Hogyan kéne ezt tudatni a 
vagongyáriakkal kérdezte bri- 
gádja egyik tagját Vékony János 
elvtárs.

— Írd meg a Néplapnak, akkor 
nemcsak a vagongyáriak, de az 
egész megye megtudja, hogy 
olyan fából faragtak bennünket, 
hogy mindenütt megálljuk a he­
lyünket •— volt a válasz. Ez sze­
get ütött Vékony elvtárs fejébe. 
Egész nap gondolkozott rajta, 
még éjszaka is. Körülötte már 
minden csendes volt, gondolatai­
ban nem zavarta senki. Egyszer 
csak felkelt, papirt, ceruzát vett 
elő. Írni kezdett. A negyedik sor­
nál megállt.

— Nem tudok én írni — vil­
lant át agyán a gondolat — hi­
szen 1921 óla mindig kalapács 
van a kezemben.

A tétovázást, az ingadozást 
azonban legyőzte benne a feltörő 
új. Már hajnalodon, mikor be­
fejezte a levelét. Győztesnek és 
nagyon boldognak érezte magát.

Mikor visszajött az tizembe, 
mindent máskép látott. Mint a 
Párt lapjának levelezője tisztáb­
ban látta feladatát. Felfigyelt az 
üzemben történtekre. A levelezés 
egyre jobban segítette munkáját.

Deleibe Vékony elvtárs felke­
resi a tanuló fiatalokat. Letelep­
szik közéjük, beszélget velük. 
Ilyenkor keserves inasé veiről 
mesél, arról, hogyan dolgozlak és 
milyen keveset kerestek, foltos 
ruhában jártak, örültek, ha jobb 
cipőbe dughatták a lábukat. Vé­
kony elv társ beszéde nyomán 
megered a fiatalok nyelve, tol­
lat ragad a kezük. Vékony elv- 
társ munkája nyomán Szatmári 
Éva ifjúmunkás is.levelező lett.

Vékony elvtárs nincsen egye­
dül szép munkájában. Állandóan 
mellette van a Párt. Kuhajda Mi­
hály elvtárs, a IX-cs alapszerve­
zet titkára maga is levelező. Kö­
zösen beszélik meg a gyár prob­
lémáit, azt, hogy milyen levelet 
írjanak a sajtónak. Közösen szer­
vezik és világosítják fel a dolgo­
zókat a levelezési munka fontos­
ságáról és jelentőségéről.

Szeretik és becsülik az üzem­
ben Vékony elvtársat, úgy isme­
rik, mint olyan emberi, aki min­
denütt megállja a helyét, aki éjt 
nappallá téve dolgozik, ha azt 
megkívánja a dolgozó nép érde­
ke.

Szeretettel és örömmel fogad­
ták azt a hírt, hogy Vékony elv­
társ részt vesz az országos 
levelező értekezleten, melyre 
már hetek óta jobb munkával, a

termelékenység emelésével, jobb 
levelek Írásával, levelezők szer­
vezésével készül.

Ez a nap ünnep lesz a brigád 
számára is. örömüket és báláju­
kat úgy fejezték ki, hogy 110 
százalékos teljesítményüket 150 
százalékra emelték.

Vékony elvtárs szombaton és 
vasárnap Budapesten a magyar 
sajtó levelezőinek tanácskozásán 
vesz részt, ott lesz az ország leg­
jobb levelezői között, a közvéle­
mény parancsnoki karában. El­
mondja majd, hogy a tanácsko­
zásról haza jőve az üzemben 11 
levelezőkört szervez és az érte­
kezlet tapasztalatait felhasznál­
va, az üzemben 100 főre emeli a 
levelezők számát. Saját példáján 
bizonyítja majd azt, hogy meny­
nyire megváltozott az élet- El­
mondja, hogy minden hónapban 
900—1000 forintot keres, hogy 
lakásába hónapról-hónapra újabb 
és újabb darabok kerülnek.

Mikor beszél majd a megválto­
zóit, megújhodott é'clről, akkor 
az itthoniak érezni fogják, hogy 
róluk, vagongyáriakról beszél.

Megyénk párta lapszervezeteiben 
a hét folyamán mindenüti meg­
tartják a taggyűléseket, E taggyű­
léseknek főfeladata, hogy megvi­
tassák Rákosi és Gcrő elvtársak 
beszédét és határozatokat hozza, 
uak a munkafegyelem megjavítá­
sára. Ahhoz, hogy a taggyűlés jó 
munkát tudjon végezni, hogy a 
Rákosi és Gerő elvtársak beszé­
deim k mély elvi tartalmát jól meg 
tudja vitatni a párl tagság, első­
rendű feladat, hogy a titkár elvtár. 
sak jól felkészüljenek a taggyű­
lésre. Konkrét példákat hozzanak 
az üzem életéből a gazdasági ve­
zetőit országos értekezletén el­
hangzott Rákosj és Gerő elvtársak 
beszéde alapján.

Az eddig megtartott taggyűlé­
sek tapasz'alatai azt mutatják, 
hogy nem elég mélye» tárgyalták 
meg a taggyűléseken a főkérdést, 
a munkafegyelem kérdését. A ke-
fegyári taggyűlésen a titkári be­
számoló csupán megemlítette, 
hogy vannak hibák a munkafegye­
lemben, de nem mutatott rá, hogy 
ott az üzemben hogyan áll ez a 
kérdés, milyen tapasztalatokat kell 
leszűrni Rákosi és Gerő elvtársak 
beszédéből az üzem kommunistái­
nak, milyen határozatot kell hozni 
a munkafegyelem megjavítására. 
Az általánosságokat tartalmazó tit­
kári beszámoló fele t nem is in­
dult színvonalas vita és így a leg. 
fontosabb kérdést nem alaposan 
tárgyalták meg.

A falusi alapszer rezetekben sem 
foglalkoztak elég mélyen ezzel a

kérdéssel Pedig Rákos; rlvtár. 
az utóbbi két hónapban háromszor 
is felhívta a figyelmünket a mun 
kafegyclem megszilárdítására, No 
'•ember 30-j beszédében Rákos 
elvtárs erről a kérdésről ez«kc 
moudotla: „a legnagyobb nehéz­
ségeket a szövetkezetben — d- 
hozzátehetjük, az állami gazda-ó 
gokban, gépállomásokon é* ai 
iparban js — a rossz munkafegye­
lem, pontosabban a munkafegye 
lem megiazulása okozd a ..,VI égi,
a termelőszövetkezetekben" megtar
lóit taggyűlések egész Sorában 
nem foglalkoztak ezzel a kérdéssel 
alaposan. A hajdúszováti Kos­
suth Dzcs-bcn egy szó sem esett a 
munkafegyelemről. Több tszcs tag­
gyűlésén beszéltek ugyan a mim 
kafegyelemről. de nem mutattak rá 
elég mélyen, hogy mit fognak t 
téren csinálni.

Azokban a pártszervezetekben, 
ahol még ezután tartják meg a 
taggyűlést, főfeladatként kezűjét; 
a munkafegyelem kérdését. .Mu­
tassanak rá a titkár elvtársak be­
számolóikban, hogy kik a munka, 
fegyelem megbontó! és hogyan 
akarja a pártszervezet e ősegíteni 
a munkafegyelem megszilárdítá­
sát, Ez a mostani a taggyűlések 
központi feladata. Tartsuk szhn 
előtl Rákos; elvlárs tanítását: „A 
munkafegyelem lazasága je i'nlcg 
egyik legnagyobb fékünk. Minél 
hamarább teremtünk e téren ren­
det, annál erőteljesebb lesz to­
vábbi fejlődésünk.”

A derecske! „Vörös Október“ 
liözépioliM politikai iskola verseny ki bt vasa

...Ml, a derecske; „Vörös Október’’ középfokú politikai iskola 
hallgatói Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére versenyre bírjuk 
Ki a községben levő összes po'itilcaj iskolák és alapismereti tankö 
rök hallgatóit.

Versenypontjaink a következők: 1. Minden szemináriumi órán 
pontos időben megjelenünk. 2. A szemináriumokra jól felkészülünk, 
a kötelezőirodalmat kijegyzeteljük és az anyaghoz minden hallgató 
hozzászól. 3. Március 9-én a szeminárium keretén belül egy kis mű­
soros ünnepélyt rendezünk. Erre az ünnepségre meghívjuk a köz­
ségbe» levő politikai iskolák hallgatóit. Az ünnepség előkészítésére 
iskolánk hallgatói válla'ásokat tettek.”

Megszerveztük a párti',söpöri okai
— már mutatkoznak az eredmények

Hozzászólás Kulcsár berenc elvtársnak a „Pártcsoportokról“ című cikkéhez
Kulcsár elvlársnak a Néplap­

ban megjelent, cikke foglalkozik 
a párt csoportvezetők párlolcla- 
tusban való részvételével, a eső 
porloezetők felelősségével a cso­
port tagjainak nevelését illetően.

Pártunk II. Kongresszusa után 
községünk néhány alapszerveze■ 
lében létrehoztuk a pártcsoporto- 
kat. A Rákóczi Isz-nél mind a há­
rom brigádban volt egy-egy párt- 
csoport. A Rákóczi tsz egész ara­
tásig jó munkát végzett. A pirl- 
csoportbizalmiak mozgósították a 
brigád tagjait az egyes munkák 
elvégzésére. Azonban a nyár fo­
lyamán a pártvezetőség gyenge 
munkája következtében felbom­
lottak a pártcsoportok, majd a 
brigádok is.

Az oktatás megszervezésében a 
párlvezetőség szinte magára volt 
hagyva. A pártcsoportvezetők jó­
formán semmi segítséget nem 
adtak, Így a tcrvbeve.lt alap- _ és 
középfokú politikai iskolából 
csak a középfokút, tudták megin­
dítani.

A községi alapszervezeinél a 
múlt évben még a régi 10-es bi­
zalmi rendszer működön. Általá­
ban jó munkát végeztek, de már 
a: ősz folyamán mutatkoztak a. 
nehézségek különösen az oktatás­
nál. Még a bizalmiak egy része, 
sem akart részt venni oktatás­
ban, mini pl- Igaz József és fíagi 
Lajos elvtársak, így a hozzájuk 
beosztott párttagok sem iának cl 
a politikai iskolákra.

A hiámjossáaokat Iáivá átszer­

veztük a párlcsoporlokat. Az át­
szervezéshez nagy segilséget 
nyújtott Kulcsár Ferenc elvtárs­
nak a Néplapban megjelent cik­
ke. A pár Leső poriok élére, olyan 
elvtársakat állítottunk, akik rend­
szeresen résztoesznek az oktatás­
ban, mert csakis olyan elvtársak 
lehelnek a párttagok és tagjelöl­
tek nevelői, akik rendszeresen ké­
pezik magukat és példát mulat­
nak a tanulásban is. A községi 
alapszervezeinél 16 pártcsopor­
tot hoztunk létre. Egy-egy cso­
portba lő—lő elvtárs van beoszt 
va, A párttagok beosztása utca­
részenként. történt. A párlcso- 
portbizalmialcat pártcso portérte­
kezleten választották meg. A cső- 
porlérlekezleten a bizalmiak ver­
senyre hívták ki egymást a párt­
tagok és párlonkivüliek oktatás­
ba való bevonására, a pártépttés 
megjavítására.

Az eredmény máris mutatko­
zik. Nagy Sándor és Hamza Mi­
hály pár'tcsoportbizahniak egy- 
egy alapismereti tankört szer­
veztek az idáig oktatásba be nem 
vont párttagokból. A tankörbe 
bevonlak párlonkívülieket is.

A Rákóczi fsz-nél is átszervez­
tük a bizalmiakat. Úgy alakítot­
tuk meg a három pártcsoportot, 
hogy a pár/csoport tagjai ugyan­
abban a brigádban dolgoznak. A 
bizalmiak felelősek a rájuk bí­
zóit párttagokért, felelősek az 
egyes tagok neveléséért. Már mu­
tatkozik is eredmény, mert. a leg-} 
utóbbi szemináriumon a baliga- ■

tők nagyrészc. megjeleni.
A gépállomás pártszervezeté­

nél múlt év tavasza óta két pari- 
csoport működik- Ezek a pári- 
csoportok a múlt évben már nagy 
segítséget adtak a gépállomás 
pártvezetőségének a pártépttés 
terén. Több Ízben javasoltak élen­
járó dolgozókat, hogy vegyék fel 
őket Pártunk soraiba.

Az őszi oktatás megszervezésé­
ben a pártcsoportvezetők nagy 
segítséget adtak a pártvezctőség­
nek. ük tetlelc javaslatot, hogy 
melyik párttagot milyen oktatás­
ba lehelne legeredményesebben 
bevonni. Közben állandóan fog­
lalkoztak a hozzájuk beosztott 
párttagokkal. De a pártonkívü- 
lieknck is megmagyarázták az 
oktatás jelentőségét. Így sikerüli, 
azián a gépállomás 60 dolgozójá­
ból. öí-ct az oktatásba bekapcsol­
ni. A pdrtcsoportvezafők rendsze­
resen ellenőrzik a párttagok ta­
nulását. Ellenőrzik a jegyzetké­
szítést és segítenek a hallgatók 
tanulásában a szemináriumra va­
ló felkészülésében-

A pártcsnporlok munkájának 
eredményei még kezdetiek, de 
rendszeresen ellenőrizzük az 
alapszervezetek munkáját, hogy 
megadnak-e minden támogatás? o 
pártcsoportok működéséhez,-meri 
ettől függ a község, a tsz, a gép­
állomás további eredményes mun­
kája.

Csekc Sándor 
a derecske! Községi Párt­

bizottság titkára.

I .

!
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Új szovjet remekművek
a Szovjet Film Ünnepén

IMS február lS.én kezdődik a Szov.. moszkvai Nagy Színházba, A Moszh. 
tíet. Film Ünnepe, az 1952-es esztendő va.környékl „Győzelem41 kolhoz tag. 
legyitc legnagyobb kulturális csomó- jai és a Nagy színház művészei kö­
nnye A Szovjet film ünnepe Idén hat sött baráti kapcsolat alakul ki a kol. 
hétig tart. Ezalatt filmszínházaink a hoztagok egyik színházi látogatása 
szovjet filmművészet legújabb re. után. E történet keretében a film 
ímekmüvelt mutatják be. így többek megörökíti a világhírű színház leg. 
között ekkor kerül bemutatásra Ba. kiválóbb előadásainak részleteit. — 
bajevszklj Sztálin.díjas regénye nyo- Megismerkedünk az „Igor herceg'1, 
mán készült „Aranycsillag lovagja,'* „Anyegin". „Iván Szuszanyin" ope. 
című színes, magyarul beszélő film. 
alkotás, amely a karlovy.vary-l film. 
fesztivál legnagyobb sikere volt. Ek„ 
kor kerül bemutatásra a „Fények a, 
faluban" című szintén színes film ist 
amely a szovjet népek nagy család­
jába. tartozó észt nép életéről szól»

rák egy-egy részletével, a „Hattyú 
tava", a, „Romeo és Júlia“ balett leg. 
szebb képeivel,

A Szovjet Film ünnepe során eze. 
kert és még számtalan új filmen hl. 
vül, viszont láthatjuk, a már szinte 
klasszikussá vált alkotásokat is. mint 

A t.Nagy koncert“ című színes például a filmen is legendás „Csapó.* 
fi!ív elvezet bennünket a világhírű jev és a csodálatos t,Lenin 19IS.bem
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Megszilárdítjuk a fegyelmet a gépállomáioa
Az elmúlt évi terv teljesítésűben 

igen hátul kullogott a pocsajl gép. 
állomás, nem volt egészséges verseny, 
szellem, így nem Is ment jól a mun­
ka, Azonban tanultunk az elmúlt év 
bábáiból és a verseny kiszélesítésével 
eddig 60 százalékban végeztük el a 
gépjavítás! munkálatokat,

A verseny menetét minden szom­
baton kiértékeljük, a versenyben a 
Vöröscsillag brigád tartja az elsősé, 
get, de sarkában van a Dózsa ifjú­
sági brigád. A gépállomás dolgozói 
vállalták, hogy a gépjavítás! munká­
kat február 5.re befejezik. A dolgo­
zók egyénileg is tettek vállalást. 
Kalmár elvtárs vállalta, hogy á bo_ 
rónákat munkaidő után, február S-re 
kijavítja. A dolgozók okultak a múlt-

évi gépjavításokon, most. minőségi 
munkával javítják a gépeket.

Munkánk sikere érdekében meg 
szilárdítjuk a munkafegyelmet a gép-

Megyei Pártbizottság közleményei:
Értesítjük a káderoktatás Bolsevik 

Párt szakán tavuló elvtársukat, bogy 
a Párttörténet IV. fejezetéből 3 kon­
ferenciát tartunk. Egyet a történelmi, 
kettőt a filozófiai részből. Az első 
felsőfokú konferencia I—JI—III. (hét- 
anyagából február 2-án. A második 
konferencia iv-~V—VI—VII—VIIL 
hét anyagából március ü.án, a har­
madik konferencia IX—-X—XI. hét 
anyagából március 29-én. szombaton 
lesz megtartva. A. középfokú konfe­
renciák, a felsőfokú konferenciákat 
követő héten lesznek. Az anyagot 
ugyanolyan beosztásban, kell íeldol. 
gozni, mint a felsőfokon. A közép­
fokon politikai gazdaságtan., tanuló 
elvtársak részére szombaton délután 
2 órakor tanköröket tartunk a III. 
téma 4—5 hét anyagából a szokott 
helyen, y

Városi Pártbizottság közleményei:
Értesítjük az általános iskolai tit­

kár elvtársakat, hogy csütörtökön 
délután ft órakor a Pártoktatás IIázá_ 
ban (Csapó u, 2.) tapasztalatcserét 
tartunk. Erre az értekezletre a meg­
adott szempontok alapján Készülje­
nek fel és jelenjenek meg.

Pénteken délután 5 órakor sajtó­
felelős értekezletet tartunk Hunyadi* 
u. 3. szám alatt. Minden sajtófelclös 
jelenjen meg.

Alapfokú propagandista szemtná_ 
rium pénteken lesz a szokott helyen 
és időben,

Február 2-án délelőtt 9 órakor tszcs

SPORT
Tizenegy csapni részvéieléveí március 2-án rendezik 

a irtgpei iabíianigóbaínokság eisä ferdulójái
A Megyei Testnevelési és Sportbi­

zottság az elmúlt napokban úgy dön­
tött, hogy a megyei labdarúgóbaj­
nokság létszámát 12-rŐl H.re emelt 
fel, A létszámemelés folytán Berety- 
ty óúj falu csapata újból a megyei
bajnokságban játszik, mert ezt az 
együttest jó sportmunkájáért — fö. 
leg az MHK terén kifejtett eredmé­
nyes munkáért — beosztották a baj­
nokságba. A tizennegyedik helyre 
nem osztottak be csapatot, mert n D. 
Bástya és a Polgári Petőfi csapatai 
között elrendelt, osztályozómérkőzés 
dönti el a feljutást Mindkét együttes 
a még ősszel megrendezett megyei 
osztályozómérkőzések során — cso­
portjaikban — a harmadik helyen 
végzett. Az osztályozó mérkőzés első f

találkozójára február 10-én, a már», 
dik mérkőzésre pedig 17-én kerü" 
isor.

Az MTSB a tizennegyedik helyv. 
beosztotta volna a D, Vörös Meteor 
labdarúgó csapatát, amely részire’. 
a decemberben megrendezett osztályé 
zó mérkőzéseken, de úgy döntött, 
hogy a D. Vörös Meteor együttse 
december végén elkövetett súlyos 
sportszerűtleiLség miatt — nem ír ; 
zott e! két az MTSB által kiírt labda 
rúgómérkőzésre — büntetésből & c . - 
put csak a városi bajnokságban in­
dulhat.

A megyei bajnokság tavaszi ide. 
iiyét március 2-án kezdik. A soro­
lást február közepén ejtik meg.

állomásunkon. A gépállomás dolgozói | tanyai és gépállomás párt titkárai ré. 
keményen eljárnak a rnunkafegye. ! ‘l^1 ^. ^^kári értekezletet tartunk Hu*

1 nyadi u. 3. szám alatt.
Értesítjük az ági t. prop. osztály ak­

tivált, hogy ma este 6 órakor aktíva
lem lázitól val szemben, így távoli- 
toltuk el a gépállomásról Balkus Ká­
roly trak turistát, áld fegyelmezetlen 
magatartását a felvilágosító munka 
ellenére sem változtatta meg. Ezután 
még jobban megszervezzük a mun- 
kálikat, hogy ebben az évben a tava­
lyinál jóval szebb eredményt tudjunk 
elérni és teljesíteni tudjuk a fel­
adatunkat.

Nagy Károly,
Poesaj, Gépállomás dolgozója.

I gépjavítás! munka meggyorsításával 
segítjük a ssoeialista mosogasdaság 

m eg terem lését.
A debreceni gépállomás dolgozói 

a munkagépek jó kijavításával ké­
szülnek az előttük álló nagy feladat_ 
ra, a tavaszi és nyári munkák sike­
res elvégzésére. A. jól szervezett 
munka meghozza a gyümölcsét. Az 
elvtársak brigádokban dolgoznak, 
van egy motorjavíió brigád, amely a 
traktornak a motorját, a másik bri­
gád a vonószerkezetei javítja. Von 
egy cséplőjavltö és munkagépjavító 
brigád is. A brigádon belül Vikiden, 
ki felelős a saját munkájáért, de qz 
összes munkáért a brlgádvezető a fe. 
lelős, a minőségi ellenőr pedig a 
munkagépek javítási minőségéért fe. 
lél.

Nagy Péter elvtárs a gépállomás 
szerelője, sokat foglalkozik a trakto­

rosokkal, megmagyarázza a leggyako­
ribb üzemzavarok keletkezését és an, 
nak kiküszöbölésének módját. Ennek 
az eredménye az, hogy január 3-án 
fogtak munkához a leltározás után 
és az erőgépek 45 százalékát már ki­
javították.

A munkagép javító brigád is jó 
eredményt ért el, az ekéknek S0 szá­
zalékát javították ki. Ugyanígy a 
cséplőgép javító brigád tagjai Is lel. 
késén dolgoznak, hogy minél hama. 
rabb munkára kész állapotban adják 
át a gépeket a jövő évi kenyerünk 
biztosítása, a szocialista mezőgazda­
ság megteremtése érdekében,

Papp János» 
Derecske, Gépállomás 

Néplap tudósító.

értekezletet tartunk. Az értekezlet he 
lye Hunyadi u. 3. szám. Kérjük az 
elvtársak megjelenését.

Ma, csütörtökön tí. n. 6 órakor „Az 
19S2 év agitációs feladatai“ címmel 
előadás lesz az alapszervezeti titká­
rok, népnevelő felelősök, üzemi és 
körzeti ágit, prop. felelősök részére. 
Tartja: Hernyók János elvtárs, a 
Megyei Pártbizottság ágit. prop. ősz- \ 
tályannk pol. munkatársa. f

Pénteken délután 6 órakor ,,Ter-
m elősző vetkezeteink megszilárdításé 
nak jelentősége és legfontosabb kér' 
elései* címmel előadás lesz az aiap- 
es középfokú prop. szem. vezetők és 
hallgatók részére. Tartja: Szarvas 
elvtárs, a Megyei Tanács mezőgazda­
sági osztályának pol. munkatársa.

'! segítsen a rab agy ári páriáéi* rezei
a DISZ ratmk ájában

Szeretném a szerkesztőséget a Ru­
hagyár DISz szervezetének munká­
járól tájékoztatni. Sajnos, érceimé, 
nyékről nem tudok beszámolni, mert 
a DISz szervezet alszik az üzemben, 
nem tartanak vezetőségi Ülést, ifjú­
sági napokat sem.

Porcsin Ferenc elvtárs. n DISz szer­
vezet titkára nem sokat törődik a 
fiatalok munkájával, ugyanis nem 
sokára elmegy iskolára és akkor úgyis 
máa fogja vezetni a szervezetet, gon­
dolja. Ezért nem szorgalmazza a 
DISz i>oliÜkal köröket sem, a ruha­
gyár) fiatalok a Disz titkár felelőt, 
lensége miatt neth járnak politikai 
oktatásra.

Porcsin elvtárs nem gondol arra, 
hogy az ötéves terv megnövekedett 
feladatait csak úgy tudjuk megolda­
ni. úgy tudunk a termelés roham­
csapatává válni, ha állandóan képez­
zük magunkat, tisztába vagyunk a 
politikai kérdésekkel.

Hogy a ruhagyári DISz szervezet 
rosszul dolgozik, felelős az üzemi párt 
szervezet vezetősége és a városi 
DISz Bizottság is. A pártszervezet 
nem tűzte napirendre a vezetőségi 
üléseken a DISz munkáját és nem 
vonta felelősségre a titkárt felelőtlen 1 
munkája miatt.

Sok lelkes fiatal van a Ruhagyár­
ban, akiket nevelni tanítani kell. Ez 
megkívánja, hogy a DISz Bizottság 
Is nagyobb gondot fordítson a fiata­
lok munkájára. Adjon segítséget, út­
mutatást, ellenőrizze az Ifjúsági na­
pokat, 'segítsen a politikai körök 

megteremtésében. A pártszervezettől 
is több segítséget várnak a fiatalok» 
azt várják, hogy vezesse, irányítsa 
őket, hogy a szervezet betölthesse 
azt a hivatását, amelyet Pártunk 
Rákosi elv társunk megjelölt szá­
munkra, Jamnitzkl Józsefné, 

ruhagyári dolgozó, Néplap levelező.

Vendégszercpltí 
a Csokouai színim* 

Ludas Matyi előadásán
A Csokonai Színház vezetősége egy 

napra újból műsorra tűzte Fazekas— 
Móricz: Ludas Matyi című régimódi 
komédiáját, Döbrőgi szerepét ezúttal 
vendégszereplő, Horváth Jenő, a bu­
dapesti Úttörő Színház tagja játsza. 
A Ludas Matyi előadása ma este léi a 
órakor kezdődik.

RÁDIÓ
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIö. 5—8.30: Reggeli 
zené& műsor a munkába induló dol­
gozóknak, közben 5.30: Hírek Lap­
szemle, 0: Falurádió, ti.45: Hírek, kb. 
7.W: Naptár 7-35: üzemi tudósítóink 
jelentik, 7.55: Műsorismertetés 8 3ft: 
Műsorzárás, 11.30: A. Magyar' Rádió 
vidám műsora, 12: Hírek. Hangos 
Újság, 12.30: Lengyel Zenei Hét. 13.15: 
A Rádió szórakoztató zenekara ját­
szik, 14: Időjárás- és vízállásjelentés? 
14.15: A Rádió Gyermekujság műsora 
H.50: Az igazgató, 35-15: Hírek szer­
bül. 15.30: Népi demokráciánk népze­
néjéből, 16.15: Rádió Politikai Kör 
(Üzemi). 16.50: Hanglemezek, 17: Ren- 
deletismertetés, 17.10: A Néphadsereg 
Híradója, 17.30: Jó munkáért szép 
muzsikát, 10: Ifjúság Hangja, 18.20: 
Tánczene, 10: Egy falu — egy nóia. 
20: Hangos Újság, 20.40: Halka. Opera 
négy felvonásban. Közben: 22.05: 
Hírek, Sport. 22-30: Op araköz vetítés, 
folytatása, 23.45: Hanglemezek. 24: 
Hívek.

^PETÖFI-RAdIÓ. 6: Hanglemezek- 
6.20: Színházak és mozik műsora. 
6.35: Hanglemez, 6.45: jó reggelt- 
gyerekek, 7: Hanglemezek 7.15: Hírek 
szlovénül. 7.35: Hanglemezek. 005: 
Hanglemezek, 8.30: A Szovjetunió a 
szocializmus országa, 8.40: Hangleme­
zek. 0.20: Orosz nyelvlecke, 9.40: Út­
törő-sportin'rád ó. 30; Hírek. KUü: Ma 
gyár kamarazene, 10.50: Magyar tájak 
dalai, 11.30: Műsorzárás, 15; Fiatalok 
zenei újságja, 15.30: Hello Gabriella 
énekel, 15 50: Képek a nagy találko­
zóról, 3 6.10: Hanglemezek, 16.-10: Elő­
adás, 17: Hanglemez, 17.30: Hírek. 17.40 
Előadás. 17.55: Hanglemezek. 18.25: 
Hírek szlovénül, 18.40: Szív küldi, 
szívnek szívesen, 39: Az ötéves terv 
nyomában, 39.15: Sportnegyedóra, —- 
19.30: Tánczene. 21: Hírek franciául. 
21.30: Operaelőadás. — 22 05: Lengyel 
Zenei Hét.

KÖVETENDŐ PÉLDA . . _
Hajdú.Bíhar megyében az elmúlt 

évben 38 falusi sportkör alakult. A 
sportkörök hivatva vannak tömöri. 
feni a községek sportoló fiataljait« 
A falusi sportkörök még csak most 
kezdték, működésüket, nincs a ve­
zetőknek, az új sportkádereknek a 
szervezési munkákban tapasztala 
tűk $ nyilvánvaló, hogy ezeknek a 
sportköröknek még támogatásra, irá 
nyitásra van szükségük.

Helyesen ismerte fel a Debreceni 
Postás Sportkör, hogy ai város már 
kiforrott, kellő gyakorlattal és nagy 
sportgárdával rendelkező sportkö­
reinek elő kell segíteni a falusi 
sportkörök fejlődését. Ennek érde­
kében szerdán este bejelentették a 
sportkör vezetői, hogy a D. Postás 
Hajdúsámson, Nyirábrány és Nyír. 
a dong községek sportköreit kívánja 
patronálni. Ez a patronálásl munka 
abban merül majd ki, hogy a D. 
Postás sportolói bizonyos időközön„ 
ben kimennek a fentnevezett közsé­
gek be, ott sportbemutatókat, sport- 
gyűléseket tartanak, segítenek 
MHK próbázások megtartásában, A 
D. Postás edzői többször felkeresik 
majd a községeket és ott bemutató 
edzéseket rendeznek több sportág­
ból. Ezeken kívül természetesen, ta. 
nácsokkal is ellátják a falusi sport. 
kör vezetőit a sportélet irányításá­
val szervezésével kapcsolatos műn. 
hókban.
A D Postás kezdeményezését köve. 

tendö példaként állítjuk a debrece­
ni sportkörök elé. A város , nagy 
sportegyesület cl — hasonlóan a 

' Postás sportolókhoz — patronálja-' 
nak. több falusi sportkört, hogy ez­
zel is még szorosabbá tegyék a fal. 
vak és városok kapcsolatát és elő­
segítsék v. megye falusi sportköreit 
munkájukban, sportból i f ej löd ősük..

TIZENNYOLC VAROSOK KÖZÖTTI 
KÉZTLAB DA MERK ÖZEST RENDEZ­
NEK VASÁRNAP DEBRECENBEN
Debreceni és miskolci kézilabda­

csapatok részvételével vili ám torna 
kezdődött. A megállapodás szerint a 
első fordulót Miskolcon, n másodikat 
pedig Debrecenben rendezik. Mint is­
meretes az első fordulót már lebonyo 
lítolták Miskolcon, Most a második 
forduló során vasárnap Debrecenben 
a Diószegi-úti sportcsarnokban 28 
férő. és női kézilabdamérkőzést ren­
deznek délelőtt 10 órától este 7 óráig.

A D. LOKOMOTÍV
labdarúgó csapata a Bp. Lokomotív 
ellen játszik barátságos mérkőzést 
vasárnap délután 2 órakor a Diószegi 
úti pályán. A D. Lokomotív csapatá­
ban Sasgáti és Kaczor mellett már 
helyet kap a sérüléséből felépült 
Ifid végi és az új játékos, ívátkai is.

ÚSZÓ VERSENY, VÍZILABDA- 
MÉRKŐZÉS DEBRECENBEN

A debreceni fedettuszodában .-rom.. 
balon este 7 órakor úszó versenyt ren­
deznek, amelyen részt vesznek a Bp. 
Lokomotív úszói Is. Az úszó verseny 
után kerül sor a Bp. Lokomotív—D. 
Honvéd barátságos vízilabdám érke­
zésre.

rövid sporthírük
U;j kézilabdacsapat alakul. A deb­

receni Orvosi IVIüszergyár alakítja 
meg a közeljövőben női kézilabda- 
csapatát. — Moszkva város jégkorong 
bajnokságában 200 csapat vesz részt. 
— Országos III. osztályú férfi tör. 
vívó versenyt rendez vasárnap reggel 
!) órai kezdettel az egyetemi sport- 
csarnokban ii D. Haladás vívószak­

osztálya. -- A debreceni ökölvívók 
vasárnap Tatabányán indulnak ver 
senyen. — Nyíregyházán rendezik 
meg vasárnap a SzOT területi bír 
kozócsapatbajnokságot. — A D. ÉyA 
tők labdarúgó csapata Szilárd Fleh 
edző vezetésével készül a tavaszt 
idényre. A csapat szombaton délutáv 
a Szoíjoszlai-úti pályán a D. Élőn 
együttesével játszik barátságos int: 
kőzést. «— A D. Honvéd házi súly 
emelő verseny éré vasárnap délután 
órakor a Szabó Kálmán utcai torna- 
csarnokban kerül sor, — Barcsa 
Gedeon n magyar sakkbajnokság mull 
évi győztese szombaton este a vasúto- 
szakszervezet kultúrtermében eio 
adást tart. vasárnap délelőtt 9 grako; 
pedig a Honvéd tiszti klubban szimul­
tánon vesz részt. — Debrecen ifjúsá­
gi egyéni és páros asztaliteniszba.i 
nokságál február 10-én rendezi meg 
a VTSB. Nevezni február 6-ig lehet.
— A finn birkózóvá lógatott Moszkva 
ba érkezeit. Az első szovjet—finn 
mérkőzésre február 1-én kerül sói
— Az országos sakkbajnokság férti 
selejtezőjének egyrészét Debrecenben 
bonyolítják le. A selejtezőt vasárnap 
kezdik a Dórt Múzum előadótermé­
ben. — A kézilabda válogatott keret 
tagjai ma fél hétre, a férfiak fél 
nyolcra jelenjenek, meg a Diószegi­
ül! sportcsarnokban.

MEGriOSSZArmiÜTOTTAK A 
TERMELÉSI SZERZŐDÉSKÖTÉST

A termelési szerződéskötések határ­
idejét a földművelésügyi miniszter 
február 10-ig — egyes növényeknél 
február 15-ig — meghosszabbította 
így azok a termelők, akik ezidcig 
valamilyen oknál fogva nem kötöttek 
termelési szerződést, a fenti Határ­
időig helyrehozhatják mulasztásukat

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtökön 
estig: párás idő, köd, néhány helyen 
kisebb havazás lehet. Mérsékelt dél­
nyugati szél, az éjszakai lehűlés mér­
séklődik, a nappali hőm ér séld et nem 
változik lényegesen. Január 33-én 
csütörtökön a várható napi közép 
hőmérséklet az ország egész terüle­
tén 4 celzius fok alatt lesz.

SZÍNHÁZI MŰSOR;
Ma fél 8-lcor: Ludas Matyi. Hot 

vátli Jenő vendégfelléptével, bérlet, 
szünetben. Tűzkeresztség utolsó elő 
adásai; pénteken fél 8-kor: Madách- 
bérlet, szombaton fél 8-kor: Vörös 
marty-bérlet. Vasárnap fél 0-kor. 
Szabad szél. Bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
B15KE; 4, 6. 8 órakor: Magas juta­

lom. Szlvjet kémfilm.
VÍG: 4 6, 8 órakor: Vidám vetélke­

dés. Csehszlovák sportf tlm vigj át ék.
METEOR" 2. 5, 7 órakor: Vidám ve 

tél kedés. Csehszlovák sport film víg­
ját ék,

N É P L A P
-A Matryar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihurmegyel Pártbizottságának lapja. 
Fel el ős szerkesztő:

KAPUST ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BAHCZl GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 3- 
Telefon: 42-54. és 48-40. 

levelezési rovat telefonja: 34-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

Telefon: 30-Gl. 
»■Szabadság“ lapnyomda 

Debrecen, Bajcny-Zsilinszky-u. i 
Telefon: 32-05.

HETENKÉNT háromszor t MEGBÍZHATÓ gyermek
ra bejárónőt felveszek, Bú 
mitrov rí. 29.

KIADÓ külön bejáratú 
bútorozott szoba azonnalié. 
Vöröshadsereg útja 77. I. 4.

EGY fehér mély steppeli 
gyermekkocsi eladó, Dara-

GYÜMÖLCSFÄ1C tisztí­
tását, metszését vállalom. 
L.evélhívúsra megyek Bor­

id án kertész. Leány u. G.

szerető mindenest azonnal 
felveszek, István út 60ja. 
Érdeklődni este G-kor.

SINGER női varrógép el­
adó, Puy tér u. 44.

EGY világos keményfa 
félháló eladó. Pereces u. 
35. sz.

ELADÓK: rtit íaszekrén y, 
kárpitozott székek, ebédlő- 
szekrény, lloáliskola utca 
ű. sz.

200-as ARD1E motorke- . 
rék párom at elcserélném 100 
vagy 125-ös Csepelre. Pol­
gár. Röptéi". z ?.

kétszemélyes reka-
mié, diner rádió, asztal 
sürgősen eladó. Miklós utca 
2. Szabó kárpitos.

ELVESZTETTEM OTT- 
Fogászaton fél fekete irha 
kesztyűmet. Megtalálója
jutalomban részesül, Ma- 
róthy u. 21.

ELADÓ egy 90 kilós zsír 
sertés Császár Péter u 
33/a.

FIATAL házaspár búto­
rozott szobát keres Vörö&- 
hadsereg útja 59. II. ein 

BÚTORT veszek Tóth 
Markotányos u. 10. (volt 
Móricz utca) Árpád.térnél 

ELVESZETT t ti rldszkék
törpepa pa gá ly, Megtaláló
magas jutalomban részesül 
Szent Anna 10.12. fél emo 
let ff.

7X. évfolyam, 120, J

ni;

i r

A Magyar Né] 
tiszlertanácsa 
zsegjelenésének 
emlékére eiindci 
napját a magyar 
nyilvánította: _ 

"'„A Szabad Nép 
fás éveiben és 
után jelentős ré- 
küzdelmeibcn és 
mondja a halán 
ban és sikerek!1 
során milliók szí 
vált- Éles f egy ve 
ér nemzeti függ 
delmében aszóéi;

1942 február v! 
először a. Szabni 
úton készült, Hit 
jesztelték, de mé 
den hová. ahol v 
Kesiteni, buzdít:n 
lett- Rendőrök, 
kerítek rá, üldöz 
kos ellenforrad 
Nehéz küzdelmet 
iák elő és akik c 
gezték, naponta 
legnagyobb vesz 
zsa Ferenc vlvt 
Nép első szerkes 
békék keze kí 
Sehönherz Zoltái 
első szám vezére 
ölték a Horthy 
rendszer hóla ; 
ror ellenére hősi, 
kával megjelent 
a Párt szócsöve, : 
arra szomjazó d> 

Néhány száz p> 
betett csak mer 
az elnyomás soil 
nagyobb titokba 
egyes betűje ott. : 
azok szívében, ak 

Akkor még ki 
jelenthetett széllé 
százezrek szelő 
vált. A szabad li 

. nő Szabad Nép 
kerül napon! 

bél. Ez a 800-000 
csak ugyanannyi 
példányszámnak 
rését teszi ki a 5 
vasók száma.

Mi az oka ann 
többen táplálkozz 
!emi kenyérből? 
bad Nép ma is h 
- Párt szavát, a 
népnek beszél.

Elődei voltak ; 
sagbare népi u 
ráncsics, Kossuth 

előremutató 
suth hírlapjába 
, -ében, a Tánc 
Vesztett ,,Munkást 
mindannak dicsői 
r‘ Szabad Nép. I) 
a Marx Károly á 
Rheinische Zeit un 
szerübb példakép 
a bolsevik sajtó, 
£ 'enini-szlálini P 
bacl Nép hűségesr 
veti példaképét i 
Renn, és Sztálin 
tanítanak, hogy 
'ajtónak r-ndkfvi 
'’éSe van a népei 
<‘rt> a szabadságéi 
vott harcban. A 
nagy és gazdag tj 
'«eriihetctlen erői
SSABS*

A Szabad Né] 
"itodazokkal a tu 
stniyek jeÜemzöj
*®jtónak. Igaz, pá

■P0* kaDcsolatban


